

La escuadra pirata es derrotada en el Estrecho de Gibraltar

En el Norte y sector de Sigüenza se obtienen importantes victorias

Una gloriosa acción de nuestra escuadra

El crucero nacionalista "Canarias" hunde al pirata "Almirante Ferrandiz" y nuestro "Almirante Cervera" incendia al "Gravina"

Cádiz a las 13'15 del 29.—La emisora de la Comandancia Militar de Cádiz comunicaba a esa hora a todas las emisoras afectas al movimiento siguiente.

«La emisora de la Base Naval de San Fernando nos comunicaba a las 9'45 que el crucero nacionalista «Canarias» atacó al crucero rojo «Almirante Ferrandiz» hundiendo a cañonazos.

También comunica que el crucero «Almirante Cervera» atacó al destructor rojo «Gravina», el cual huyó con un intensísimo fuego a bordo producido por los disparos del «Cervera».

Posteriormente, a las 11'45 la emisora de la misma base naval, nos confirma el total hundimiento del «Ferrandiz», por el «Canarias», recogiendo éste algunos supervivientes.

OFICIALMENTE SE CONFIRMA LA VICTORIA DE NUESTRA ESCUADRA

Valladolid, 29 (5 tarde).—Parte oficial del Cuartel general de Norte, facilitada a las 13 horas de hoy:

«En el estrecho de Gibraltar nuestro crucero «Canarias» hundió después de breve combate al destructor rojo «Almirante Ferrandiz» y el crucero «Almirante Cervera» persigue al «Gravina», que huye pidiendo constantemente auxilio.»

N. de la R.—El crucero «Canarias», es uno de los dos gemelos tipo «Washington» que se estaban terminando de construir en el Ferrol y que entró recientemente en servicio.

Es el buque más moderno de nuestra escuadra. Desplaza 10.000 toneladas y va armado con cañones de 20 y antiaéreos.

Su gemelo «Balear» si no ha entrado ya en servicio, no tardará mucho en hacerlo.

Respecto al «Almirante Cervera» sus características son conocidas. Crucero rápido, de 4.700 toneladas y cañones de 15'50 y otros.

El «Gravina» y el «Ferrandiz», rojos eran dos destructores modernos, el primero con defensas de cañones y torpedos. El «Gravina» es muy moderno similar a los que se vendieron ya casi con ruidos tipo «Churrucos» a la Argentina.

La escuadra roja pues experimenta una gran pérdida, ya que como unidades de combate cuenta principalmente con el «Jaime I», acorazado «Cervantes» y «Libertad», cruceros, algunos destructores y submarinos.

La escuadra nacionalista cuenta hasta ahora con el «España», acorazado de mismo tipo que el «Jaime», «República», «Cervera», «Canarias» y «Balear», cruceros «Melasco», destructor «Dato» cañonero, y los auxiliares y varios que se estaban construyendo en el Ferrol para Méjico y de los que se ha incautado el Gobierno de Burgos.

Los técnicos navales ingleses asignaban superioridad de mandos y eficacia combativa a la escuadra nacionalista sobre los rojos y ya hemos empezado a comprobarlo con el hundimiento del submarino pirata «B. 6» y esta acción naval de que damos cuenta.

AVANCE HACIA MADRID

Talavera de la Reina.—Las fuerzas que operan en el sector de Toledo se encuentran ya en Villaluenga, a 18 kilómetros de la ciudad imperial en dirección a Madrid.

Los mismos rojos en sus comunicados reconocen este avance.

GUERRA DEL RIO FUSILADO?

Tenerife.—Se afirma que en la Cárcel de Madrid, ha sido fusilado el ex ministro radical Guerra del Río, hijo de esas islas.

DESPUES DE LA CONQUISTA DE TOLEDO

Burgos.—Por informes particulares recibidos después de la ocupación de Toledo por las tropas nacionalistas, se sabe que dentro del Alcázar había unas 1.300 personas, de las que ochocientas estaban integradas por Guardia civil, profesores y alumnos de la Academia de Infantería y elementos civiles. El resto eran mujeres y niños.

En las inmediaciones del Alcázar había unos seiscientos cadáveres en

completa descomposición, a los que los rojos no habían retirado por temor al eficaz tiro de los defensores del Alcázar.

De los ochocientos defensores de la Academia solamente unos trescientos quedan útiles para las armas.

Los restantes son heridos o enfermos.

Estos mismos datos se desprenden del parte oficial del Ejército Expedicionario correspondiente al día de ayer.

LOS PERIODISTAS EXTRANJEROS PRESENCIARON LA OPERACION DE LA TOMA DE TOLEDO

Burgos.—Comunican que los periodistas y enviados especiales de las agencias extranjeras, presenciaron la conquista de la toma de Toledo por las tropas nacionalistas, a dos kilómetros de la capital y protegidos por los combates que estaban a retaguardia.

Han afirmado todos ellos que la táctica roja es un desastre, privando de moral, ante los constantes descalabros que sufren, ya que creían que

con la apertura de las esclusas del Alberche y la voladura del puente sobre el río Guadarrama, conseguirían detener el ataque de los enemigos.

El mundo entero, siguen diciendo los periodistas y agencias extranjeras, se ha sentido conmovido ante esta hazaña gloriosa de los defensores del Alcázar y los libertadores de estos héroes.

EN MADRID SE EMPIEZAN A SENTIR LAS CONSECUENCIAS DE LOS DESASTRES

Madrid.—Ha comenzado a llegar a los hospitales y sanatorios gran cantidad de heridos en la acción de Toledo. Se les tiene vigilados y controlados para impedir que digan a nadie la verdad de lo ocurrido.

EXPLICACIONES TARDIAS

Madrid.—Por las calles de Madrid se han colocado unos cartelitos en que se dice que el Gobierno y el pueblo rojos luchan por el imperativo de Moscú. Todo eso lo sabemos nosotros.

BILBAO POR DENTRO

Comunican que la Guardia civil de Bilbao lucha incesantemente contra los rojos por el estado de anarquía en que éstos quieren sumir a la población.

MAS ASCENSOS DE COBARDES

Madrid.—El teniente Galán, hermano del tristemente célebre capitán, ha sido ascendido a capitán, por sus méritos de guerra. Uno de los motivos de su ascenso ha sido haber tomado parte activa en el asesinato de nuestro ilustre Calvo Sotelo. Así se premia a los cobardes marxistas.

SOBRE EL ASEDIO AL CASTILLO DE SANTA CATALINA

Radio Jara en su emisión de las tres de la tarde daba detalles del asedio al castillo de Santa Catalina de Gijón.

Se sabe que los defensores se resistieron hasta que terminaron las municiones. Como fue imposible mandárselas, hicieron la última tentativa de resistencia. Los rojos seguían atacando. Los esfuerzos de los bravos defensores resultaron infructuosos porque los rojos seguían atacando y lograron entrar en el Castillo.

La aviación efectuó un bombardeo en aquellos momentos y allí quedaron sepultados defensores y atacantes.

ITALIA Y ALEMANIA FELICITAN A FRANCO

Bruselas.—Comunican que los consules de Italia y Alemania que se encuentran en Sevilla han felicitado al general Queipo de Llano, para que éste a su vez transmita la felicitación al general Franco por la gloriosa acción llevada sobre Toledo, que ha culminado con la reconquista de la ciudad.

Expresan su admiración por los bravos defensores del Alcázar, diciendo que han enseñado al mundo cómo se escriben las gloriosas gestas.

LA TACTICA MARXISTA

Coruña.—Los marxistas que dominan en los sectores que aún son rojos obligan a todos los campesinos a enrolarse en sus filas con la pistola en la mano.

Aquellos que se dan de comer a su familia con el jornal, quedan obligados a alistarse en los batallones de milicianos comunistas y si se resisten son fusilados en el acto.

DESPUES DE LA TOMA DE TOLEDO

Se sabe que algunos de los defensores del Alcázar, después de su liberación han expresado al general Franco sus deseos de que els deje ir al frente para seguir luchando por la causa de España.

En breve irá una comisión de los bravos defensores a Burgos para informar a la Junta de Defensa Na-

cional sobre la verdad de lo ocurrido en sus días de asedio.

LA VERDAD DE LO OCURRIDO EN MADRID

En Madrid se conoce ya la conquista de Toledo por las tropas nacionalistas. Los que se dicen jefes de pueblo y defensores de su causa, explican la derrota diciendo que ellos han creído oportuno salir de la población para mantenerse a la defensiva en sus alrededores. ¡No pasarán! Esta explicación la ha dado el Gobierno cuando ante la huida de los milicianos que llegaban a Madrid, el pueblo se enteraba de lo ocurrido.

Se mantiene dice a la defensiva para que no lleguen a la capital de España. Para ello ha dictado un decreto en que se obliga a incorporarse a todos los hombres, incluso hasta mujeres.

LOS CRIMENES DE BILBAO

Bilbao.—Después del bombardeo de la aviación nacionalista a la ciudad de Bilbao, los rojos han fusilado en represalia la cobarde, a más de 200 rehenes, arrojando luego sus cadáveres al puerto.

ACUERDOS ENTRE BILBAO Y SANTANDER

El gobernador de Bilbao se sabe que ha ido a Santander. Se cree que con el propósito de tratar con los jefes de esta la rendición de sus ciudades respectivas, ante el ataque arrollador de las tropas de Moñá.

Lo que hayan acordado en definitiva se desconoce.

MOMENTO DE SER LIBERTADOS LOS CADETES DEL ALCAZAR

Las escenas que se desarrollaron en el momento de la liberación del Alcázar fueron de una emoción inenarrable. Al grito de ¡Viva España! se abrazaban los héroes, izando inmediatamente sobre las torres la bandera roja y gualda.

Se sabe también que cuando los defensores del Alcázar tuvieron noticias de que estaban cerca las tropas de Varela, hicieron una violenta salida, sorprendieron a los rojos y les causaron innumerables bajas.

LA NOTICIA DE LA CONQUISTA DE TOLEDO EN LA HABANA

Al recibirse en esta capital la noticia de la conquista de Toledo se hicieron manifestaciones de júbilo por las calles y plazas.

MADRID SE PREPARA A LA DEFENSA

Se sabe que el Gobierno de Madrid ha mandado construir tres líneas de trincheras para la defensa de la población.

Si que decir tiene que todos estos tecnicismos de la jara de Largo y sus compinches, servirán para poco cuando los mandos dispongan el ataque definitivo.

COMBATES EN EL NORTE

En el frente Norte se combate incesantemente. En el golfo de Vizcaya se refugiaron algunos buques piratas, que fueron bombardeados por nuestra gloriosa aviación, causando en ellos desperfectos de consideración, imposibilitándoles para continuar luchando.

SE PROGRESA EN EL NORTE Y EN EL SECTOR DE SIGÜENZA

Valladolid.—Las noticias oficiales comunicadas a las 13 de hoy dicen que las tropas del Ejército del Norte progresan en el sector de Ondarroa, aislando la zona de Eibar. También progresan las de Asturias.

En el sector de Guadaajara las tropas que operan cerca de Sigüenza han llevado a cabo una brillante acción, cogiendo al enemigo muertos, armamento y prisioneros y bloquean-

Después de la conquista de Toledo

Las primeras impresiones después de la gesta del Alcázar

(De nuestro redactor en Toledo, Sr. Milán.)

Toledo, 29.—Los cadetes fueron dueños de Toledo durante tres días, los tres primeros de iniciarse el movimiento. El veinte de julio se retiraron al Alcázar, transportando armas, municiones de la fábrica y víveres.

En el momento de ser libertados sólo les quedaban subsistencias para resistir tres días.

El Alcázar está destrozado, principalmente por minas. En él había refugiadas más de dos mil quinientas personas, de las que eran mil doscientos defensores.

Cadetes sólo había veinte; el resto eran fuerzas de la Benemérita y oficiales del Ejército.

Han resultado ochenta y cinco muertos, de los cuales ninguna mujer, ni niños.

Durante el tiempo que ha durado la resistencia de los héroes, han consumido doscientos caballos, algunos de considerable valor, y muchos mulos. Para fabricar el pan se valían de procedimientos rudimentarios. De agua disponían sólo de un litro diario.

Por mediación de los aviones recibían escasos alimentos, habiendo dado con esto los defensores una prueba más de su valentía y patriotismo.

El coronel Moscardó destacó notablemente en la dirección de la defensa del Alcázar. Algunos de sus rasgos son ya conocidos por la radio.

El comandante Méndez se encargó de la dirección de la artillería, realizando proezas.

Los defensores del Alcázar habitaban los sótanos y las dependencias de la parte baja. Los últimos días era peligrosísimo permanecer allí por la incesante acción de los rojos, que no cesaban en su empeño de colocar minas que hacían explotar. Una de ellas voló una habitación llena de mujeres y niños, no habiendo bajas milagrosamente.

Dentro del Alcázar un teniente de Ingenieros preveía el lugar donde podían ser colocadas las minas y se adoptaban precauciones, evitándose con esto el que ocurrieran más bajas.

Los sitiados sufrieron 4.000 disparos de artillería de 15'5 y 6.000 de 7'5. Además los rojos colocaron tres minas de 3.000 kilos de dinamita cada una.

De las bombas arrojadas por los aviones nacionalistas contra los rojos sólo tres no explotaron. Las demás produjeron enorme efecto en los rojos.

Dentro del Alcázar permanecen aún algunos enfermos de los defensores.

El Alcázar está lleno de escombros y entre éstos hay muchas granadas sin explotar.

La plaza del Zocodóver ha sido destruida por los rojos. Estos han saqueado los templos, los comercios y las casas pertenecientes a derechistas.

Han sido destruidas la fábrica de armas y el palacio episcopal. Los rojos asesinaron antes de abandonar la ciudad más de seiscientas personas de derechas, de las cuales un gran número eran sacerdotes. La barbarie roja llegó hasta la violación de las jóvenes derechistas, que luego eran muertas en la plaza de Zocodóver, hasta que lograron los defensores dominarla con su fuego.

En Talavera se ha iniciado una suscripción para la reconstrucción del Alcázar, donando cincuenta mil duros.

Las calles de Toledo se encuentran llenas de armas de procedencia mejicana y sembradas de cadáveres rojos.

Hoy ha sido fusilado en el Alcázar un teniente rojo, que fue quien dirigió las operaciones de bombardeo contra el Alcázar con artillería roja... ¡Arriba España!

JUMICE

«MVSEVM»

SANTO DOMINGO, 3 - COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA - TELEFONO N.º 177

Dirigido por D. Ponciano M. González, Dr. en Letras

Preparación para las asignaturas del Bachillerato

Profesorado titulado Moderno material de enseñanza

Las alumnas, completamente separadas de los alumnos, disponen de locales y clases independientes.

Honorarios mensuales: Primer curso 30 pesetas.
Segundo curso 35 »
Cursos siguientes 40 »

Nota importante: Los alumnos matriculados en este Centro tienen opción a clases gratuitas durante el verano.

Internado para alumnos del Bachillerato, instalado en lujoso y moderno edificio, Plaza del Duque, 15.

Comedor con mesas independientes. Cuarto de baños. Agua caliente en todos los pisos.

Pensión mensual (incluida la enseñanza) 155 pesetas

NOTA.—Las clases darán principio el día 2 de Octubre

Bar Hotel Restaurant, Café y Americano PASAJE

TODO CONFORT

Se sirven bodas y banquetes

Omnibus a todos los trenes

PROPIETARIO: GREGORIO BARRAGAN

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—SALAMANCA

INTERNADO PARA SEÑORITAS A CARGO DE RELIGIOSAS

Desde 1.º de Octubre se admiten Señoritas en el internado de este Centro.—Internas y externas en el estudio y en las clases de Instituto estarán acompañadas por Religiosas y Señoritas tituladas.—Clases especiales y exclusivas para alumnas

PARVULOS.—1.ª ENSEÑANZA PARA NIÑAS

PAIDEUTERION CENTRO DE ENSEÑANZA

Plaza de la Concepción, 8. Teléfono, 428

INGRESO EN EL INSTITUTO.—SEGUNDA ENSEÑANZA

(Continúa en 4.ª plana.)

Apuntes para la Historia de España Nuestro primer Batallón en el frente

Seguía su gesta gloriosa nuestra columna (columna Yagüe).

Como siempre, los acontecimientos se van produciendo con total y absoluta eficacia. El empuje formidable de nuestras tropas, sobreviniendo siempre en momento oportuno, derrumbó el frente enemigo. De Naval Moral a Toledo. No pudieron ni siquiera estorbarlo, ni las inmensas trincheras, ni los nidos de ametralladoras, ni los asentamientos artilleros con cañones de todos los calibres, ni sus ventajosas y elegidas posiciones frontales y flanqueantes con que los rojos—incluido el tío «Verrugas» y los camaradas don Inda y Largo—que visitaron estos frentes habían concebido la absoluta seguridad de que todo aquel aparato bélico era inexpugnable y hasta creo que refocilaron su alegría reproduciendo una escena como la que representaron «Inda y Largo» en un balcón del «Palacio Real» besándose. Si posiblemente unirían las tres bocas desdentadas y malolientes de chupadores de sangre, sellando con su beso repugnante y con su mirada de felino estas afirmaciones ¡somos invencibles! ¡Les pasaremos a cuchillo! ¡No quedará uno! ¡Tíros, tíros! a la barriga para que su agonía sea lenta y cruel! ¡Que alegría Inda, Largo! Mucha, mucha «Verrugas»! ¡Pues y lo que estarán gozando nuestros compinches y camaradas, Ossorio, Bergamín, Romanones y todo ese atajo de cadmiradores que nos han ayudado con tanto entusiasmo y tan arriagada convicción? ¡Ah, debe ser enorme «Verrugas» el entusiasmo! ¡Parece que les estamos viendo! ¡Verdad Marañón! ¡Ya lo creo!

Dirán fulanos, zutanos, menganos... vayan poniendo la lista interminable de granujas, pedantes y demás fauna de indeseables en la conciencia de la España mártir. ¿Les espera su merecido? ¡Ya lo podéis asegurar! Esa serie de mimaes que a completo placer disfrutaron de todas las comodidades y ventajas de esta Patria incógnita, son los que a fuerza de incidir en lo catastrófico, hicieron flamear en España la bandera de los tres colores, odio, crimen y destrucción. Ese ha sido el desastre horrendo de su actuación y lo bajo de su fondo moral, entregar la Patria en manos de granujas y analfabetos.

El desplome de esa canalla, se acentúa de modo vertiginoso. Y llega ya veozmente la hora terrible en que han de rendir sus cuentas. España, nacida nuevamente por el dolor y la sangre de los que siempre hemos brindado con nuestro pecho su vida y su honra, les hará justicia.

Sentado estoy en un picacho de aguilas, Sierra de San Vicente a mil trescientos sesenta metros de altura. Es un observatorio de guerra. Alternan mis ocupaciones múltiples. Instrucción diaria de mis soldados para el conocimiento de las armas, del tiro, de la táctica, del terreno de la observación, de la orientación, de las transmisiones, con mis conferencias sobre la Patria, Religión, Sociedad y Ejército y algún que otro plumazo en las cuartillas para EXTREMADURA.

Contenido estoy de la conducta de mil soldados con su notable progreso militar. Tengo algún voluntario que como Luis Grande, Angel García Calbello, Raul Cano Faro y Barbancho aprendieron a transmitir en 24 horas. Pero todos, ellos, desde el primero hasta el último, abren sus ojos juveniles, inteligencia y corazón, al mejor éxito de nuestra noble lucha.

Seguimos observando y de vez en cuando interrumpe nuestra atención el zumbido de los aviones blancos en

busca del enemigo. Algunos cañonazos nos dirigen los rojos desde sus posiciones, detrás del Cerro del Oso, a tres kilómetros de las nuestras. Hace tres días avanzaron de noche hasta nuestras líneas; nuestros soldados les dejaron llegar casi al cuerpo a cuerpo, pues se batieron con granadas de mano. ¡Venir, venir abisnicos cobardes!, le decían. Dos heridos leves tuvieron los nuestros de la cuarta compañía y ametralladoras, pero se les puso en fuga, dejando, como siempre, carne y armas en nuestro poder.

En nuestro frente los rojos continúan en posiciones atrincheradas como las zorras y chacales. Los echaremos, tan pronto el mando disponga el avance.

Presentimos nuestra marcha por el E. entrando en Avila que queda a seis kilómetros de estas líneas, para probablemente hacer un viraje al N., hacia San Martín de Valdeiglesias (Madrid). ¡El mando es quien lo sabe y dispondrá! y nosotros batirnos con corazón, por esta Patria que a fuerza de sufrir por ella, cada día la adoramos más.

Se va ocultando el sol y sin embargo tenemos competidamente despejado el horizonte. Nos encontramos en el vértice de un triángulo, al frente el enemigo; a nuestra derecha llanura inmensa que llega a Toledo, de donde nos viene el eco heroico de los cañorros de la Infantería española. A nuestra izquierda, algunas alturas entre Gredos y estas sierras de San Vicente o del Piñalago, por donde se oye el cañoneo de fuerzas nuestras que van hacia adelante.

Se oye en nuestro frente fuego de cañón y de ametralladoras; montamos nuestros servicios con absoluta tranquilidad y sin darle importancia a los marxistas y menos a sus empujados, que son desechos de nuestro Ejército, los traidores de él y de la Patria, los que han utendido la criminal conciencia de cañonear el soberbio Alcázar toledano tiempo sagrado en tantas generaciones formaron su nobleza de arma y su arrogante espíritu militar y ha sido posible que unos monstruos de idéntica procedencia, hayan consumado tan horrenda profanación.

España, libre muy pronto de la negra pesadilla, apoyada en el brazo férreo de su Ejército glorioso, seguirá su camino luminoso y bello, de cara al porvenir merecido.

La expresión de mis soldados, me inspira esta «Canción de gesta».

CAPITAN ARGUELLES

Sierra de San Vicente (Toledo), 25 de septiembre de 1936.

«PALACE»
Confitería y Pastelería
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26 - CACERES

Se arriendan

A pasto, labor y montanera, la dehesa «Cabezas» término de Trujillo.

Los arrendamientos, antes expresados se admiten junto o separadamente entrando a disfrutarlos el 30 del presente mes.

Igualmente se arriendan los aprovechamientos de la cerca «Gil del Vaso», término de Trujillo.

Las proposiciones diríjase por escrito hasta el 29 de las corrientes a don José Ramírez Cárdenas, San Juan 22-2; reservándose el derecho de admitir la más conveniente o desecharlas todas.

Colegio - Residencia
«Sadel» de S. Antonio
INTERNADO 1.º Y 2.º ENSEÑANZA
Queda abierta la matrícula para el curso 1936-37
Todos los alumnos del Bachillerato se matricularán como oficiales en el Instituto.
Pidan Reglamento a
DON SANTIAGO GOROSTIZA
Apartado núm. 15.—CACERES

POR ESPANHA

Heróicos filhos d'essa Iberia at'iva.
Que daes a vida p'ra salvar a Hespanha.
Cada hora assinala uma façanha
Na ró'a da victoria decis'va!

Por Deus, heis-de arrancar a Mae Captiva
Da gárra adunca do falsário Azafia;
Mas que Heróismos, de grandeza estranha,
Para, a tempo, a sal'var-dés 'inda viva!

Europa, nao queres ver ¡Por egoísmo,
Por cobardia, hesitas ¡Em segredo,
É que ousas murmurar do comunismo!

Porém Roma e Berlin falam sem medo,
Assombrados, tal vez, p'lo heróismo
D'esses bravos cadétes de Toedol

Cesário VIANA

Castelo Branco, 22-9-936.

ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO

Anuncio para las cacerías y maestras

Esta Dirección invita a todas las maestras con o sin escuelas, que se encuentren en la capital y a todas las mujeres cacerías, para que se inscriban en el taller de costura y confección de la clase de Labores de la Normal, que se encuentra instalado en el Palacio Episcopal, de 11 a 1.

El número de inscripciones será de 100 y la labor la podrán realizar en sus casas, para lo que se les facilitarán los materiales.

Cáceres 26 de septiembre de 1936.

—El director, Miguel A. Orti.

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 29 de septiembre, hechas a las ocho horas:

Barómetro, 725'0.
Temperatura, 16'0.
Humedad, 90.
Dirección del viento, W.
Fuerza del viento, 1.
Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0'0
Agua evaporada m. m. en 24 horas, 6'4.
Estado del cielo en el momento de la observación cubierto.

Temperatura extrema

Máxima a la sombra (ayer), 29'0.
Mínima (hoy), 14'2.

PASTOS

Se arriendan los de la dehesa VANDOS DEL MONTE, admitiéndose ofertas hasta el día cuatro de Octubre próximo, en casa de D. Miguel Gil Alberola, Plaza de las Veletas, número 5. Cáceres.

Estiércol

de cuadra, residuos de leña y cal. Se vende gran cantidad. Fábrica de Cal San Antonio.

Bando

Don Manuel Alvarez Díez, Coronel Gobernador Militar de esta plaza y su provincia.

Hago saber: Que por Decreto de la Junta Nacional de Burgos se dispone la inmediata incorporación a filas de los soldados del Cupo de filas y Capítulo XVII del remplazo 1932 (2.º llamamiento de os de filas) y los nacidos desde el 1.º de Julio a fines de diciembre de 1911 par los del Cupo de Instrucción de dicho remplazo de 1932.

Igualmente se incorporarán los soldados del Cupo de filas e Instrucción tanto de Haber como acogidos al Capítulo XVII de la vigente Ley de reclutamiento de los remplazos de 1933, 1934 y 1935, teniendo en cuenta que el remplazo de 1933 excedentes de Cupo, son los que por exceso de plantilla fueron licenciados y por tanto han de incorporarse con toda urgencia.

También se incorporarán los pertenecientes a los anteriores remplazos que presentaron certificados de prestar servicios en las distintas empresas e industrias para modificarse o rectificarse.

Estos movilizados se incorporarán en la Caja de Reclutas de la provincia, la que los irá enviando al Regimiento por grupos y relaciones en las que se haga constar Armas a que pertenecen y Cuerpos, puesto que al Regimiento de Argel número 27 se han de incorporar los de todas las Armas que pertenezcan a la provincia, aun siendo de distintos Regimientos.

A todos aquellos a los que afecte este Decreto y que se encuentran prestando servicio en Milicias voluntarias en primera línea, se les concede un plazo de un mes para presentarse a sus respectivos Cuerpos.

La falta o retraso en la presentación, que será en el término de 72 horas a partir de la publicación de este Bando, así como las negligencias de las autoridades locales, serán castigadas con arreglo a los preceptos del Código de Justicia Militar.

Dado en Cáceres a 26 de septiembre de 1936.—El Coronel Gobernador Militar, Alvarez Díez.

I. GIRAUD
DENTISTA
Plaza Mayor, 3 : Cáceres : Tlf. 170

José González Cáceres Reparación de toda clase de máquinas de escribir
— Se hacen abonos de limpieza y conservación —
AVISOS: Fonda «LA MADRILEÑA»
Gabriel y Galén, 10 Teléfono, 434 CACERES

FELIPE BORRELLA GARCIA
Ex-Interno del Hospital de San Carlos de Madrid
MEDICINA INTERNA-CORAZON Y VASOS
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 tarde
Avenida de Servantes (Antes Saantón), 26 Cáceres Tel. 24

LA ARABIA
Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de **Lucas Boticario**
CA. AVERAL (Cáceres)
Casa en Madrid: Caballero de Cracia, 10 y 12
NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

SUGERENCIAS

Consejo de enemigo

«Dar la vida por la Patria...
Morir por la Religión...
Fenecer mártir o héroe...
es resucitar en Dios».

García Arista.

De «Coplilla» titula su inspirado autor esta bella estrofa, expresamente escrita para «Escucha, niño», libro infantil de Azpeurrutia, editado hace ya tres lustros...

El azar situa ante mi vista estos reledos versos, que hoy revisten la máxima actualidad. Ellos son en parte, los sugeridores de estas pobres líneas y el motivo que me hace desempolvar la descansada «pépola». ¡Dichoso motivo que trae al espíritu conturbado ocasión de exteriorizar efluvios sentimentales que propugnan salir, pese a las hondas raíces que los alimentan!

Tema, a un tiempo, triste y necesario el de la guerra que he de enfrentar impelido por la fuerza incontestable de los hechos. ¡Obligada materia!

¿Puede, acaso, el más templado ánimo sustraerse a la avasalladora influencia del bélico ambiente, que todo lo inunda y absorbe, para dejar de tratar de palabra o por escrito otras cuestiones, otros problemas que sin proponérselo (proponiéndose soslayarlos, incluso), no están relacionados con la gloriosa campaña de nuestros invictos Ejércitos?

Como en visión kaleidoscópica, he recorrido días pasados tierras castellanosleonesas, y visitado algunas importantes poblaciones. Y dicho en brevísimas palabras, en todas ellas, por doquier, vibra y alienta cálido y pujante entusiasmo patriótico pero; pero sincera, verdad; sin pandereta; franco; limpio. En todas partes se siente y confiesa a España. (Ya era hora). En todo rincón, también, se da la vida por la Patria, se muere por la Religión...

En la Patria del Cid, como en la cuna de Zorrilla y de Gamazo; en preteritos dominios de doña Elvira y doña Urraca, como en la doca Salamanca, respiré santo aroma de admirables mártires y se ensanchó mi pecho y se incendió mi alma de Miliciano Nacional, ante la grandiosa humildad de tantos y tantos héroes desconocidos...

¡E más florido laurel para ellos! Vivo contagiado de la emoción de escenas y acciones sublimes, todas las cosas de la España que renace; todas vivos testimonios de los auténticos hijos que resucitan en Dios por salvar la preciosa existencia de la Patria amada.

Hijos epúricos llevaron a esta Madre de pueblos a los bordes del abismo. Previamente destruyeron el Ejército. Pero—tan viles como mentecatos—se olvidaron (si alguna vez la aprendieron) de la Historia, constada de páginas heroicas, de imarcescible grandeza... ¡Necios!

Y tenía que ser el glorioso Ejército, quien, como primera víctima, cual león hostigado, sacudiese la férrea melena de su virilidad y de su honor para aplastar y caer para siempre a los estuquistas, «crituradores» y adáteres de toda laya. ¡España tenía que hacer honor a su Historia y a su nombre!

La España vanguardia de Europa;

descubridora, conquistadora (d'gna de su carísima hermana Portugal); España «la Patria mía», cuna de héroes, de sabios y de santos, la domadora de bárbaros; la España católica, la tradicional, la España imperial, en fin, no podía morir...

Porque así es a Dios plugo tan alto destino darla, derramaron fecunda sangre los hijos de su raza en los memorables sitios de Sagunto y Zaragoza, Calatañazor, Numancia, en Covadonga y en Bailén, en el Salado y Las Navas.

¡Tan... rojos son los marxistas, que de empaparla trataban toda en lágrimas y fango, para del mapa borrarla!

Nuestros soldados invictos, émulos de los de Flandes, con los valientes ahumadas, Legión, Asalto y Falange, seguidos del sano pueblo, con pehamente entusiasmo, se lanzaron a la empresa de esta nueva reconquista, cuyo clamoroso triunfo anhelantes vislumbramos.

Pensando cristianamente, a los fieros enemigos un ruego quiero yo hacerles.

Es, también consejo sano.

Y si dicen, «son monsergas», que se lo cuenten al clásico; aunque ellos de pistolas y morra es, entienden mucho mejor que de epístolas morales:

«Más triunfos, más coronas dió al prudente.

Que supo retirarse la fortuna
Que a' que esperó obstinada y locamente.»

¡Viva España! ¡Arriba España!
¡Adelante siempre España!

JACINTO DE VEGA Y RELEA
(SEN-SEM)

Malparida, IX-36.

El calor está vencido

Se lo proponían algunos cuantos deportistas que, inaugurando un consuegro inusitado, la imaginación pesada que nos hará leve y ágil, dable las múltiples ventajas del esportivo calor en nuestra capota; unido al extraordinario «empuje» y «premo interés» de la Oza «la Madrileña», que como siempre, atienda su presencia a su distinguida clientela los artículos de más novedad, no ha dudado, y por esto le recomendamos una vez más la visita, y aduere sus colecciones de «Georgettes» estampadas a 3'50 pesetas metro. Crepitos gran moda, dibujos novísimos, 5 pesetas metro. Tonal lavable, a 3 pesetas metro. Esponjas lisas, a 2 pesetas. Mem estampada, a 3'50, y un surtido en Organza que le quedará maravillada.

Recuerde que por 6 pesetas puede adquirir en «La Madrileña» una muy afilic Madrileña.

Señora! Encargando sus vestidos a la selecta Paula Gase vestirá con gusto exclusivo. Su casa, Avenida de Servantes número 2.

ROSENDO GASP

Pablo Iglesias, 2. CACERES

El mejor limpiametales
«FROTIN»
Para pedidos dirigirse al Almacén de Coloniales de **MANUEL RODRIGUEZ**
1.º RAMIREZ 1.º
Carrtera de Salamanca. Telf. 251
CACERES

Luis Infante Especialista en enfermedades de **NARIZ,**
BARGANTA Y OJOS
Plaza Mayor, 49, 3.º
Teléfono, 392. CACERES
Consultas: Lunes de 10 a 11 y de 5 a 6

ELPIDIO SOLIS BORRELLA Procurador y Agente de Negocio
Galán y García Hernández, 10.—CACERES Telf. 199

Deberes patrióticos del momento

Oro para la Junta de Defensa Nacional

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

Señor Alcalde de Villalbuena de Gatas: varias alhajas procedentes de donativos hechos por vecinos de dicho pueblo...

Don Marcos Broncano, de Cáceres, dos sellos grabados, y un par de pendientes, uno de ellos roto, peso 13'50 gramos.

Doña Cándida Soño Niso, de id., una gargantilla con cruz, peso 5'50 gramos.

Don Antonio Munió Mateo, de id., un sello grabado y un ajustador roto, peso 9'50 gramos.

Don Nicasio Vínagre Monroy, alcalde de Sierra de Fuentes, varias alhajas procedente de donativos hechos por vecinos de dicho pueblo...

Don Fernando Simón Rubio alcalde de Torrecilla de los Angeles, varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo...

Don Antonio Rubio Fernández, de Cáceres, dos ajustadores, una sortija, una cruz de gargantilla y una cadena, peso 14'50 gramos.

Doña Encarnación Pedrero de Sánchez, de id., una sortija de lanzadera y un par de pendientes, peso 3'50 gramos.

Don Gregorio Andradá Vivas, de Cáceres, dos ajustadores, una cadena de lentejuelas, un par de pendientes abriantados, una gargantilla con cruz, un par de pendientes rotos, dos sortijas, trozos de otra, un alfiler imperdible, una sortija y un pendiente oro bajo, peso 3'50 gramos.

Don Miguel Ojalvo Cano, de Cáceres, una sortija de lanzadera y un par de pendientes, peso 5 gramos.

Don Adrián García Sánchez y señora, de id., cuatro sellos (dos de ellos rotos), una muela, tres pendientes y dos trozos de oro, peso 21'50 gramos, y un reloj de señora de bolsillo.

Don Joaquín Zaldivar Ibañez y señora, de id., una pulsera, dos ajustadores, una sortija, un par de pendientes, una botonadura completa de cinco piezas, una cadena de reloj y un alfiler de señora, peso 57'50 gramos.

Doña Marina Ruiz Ramos, de id., un ajustador, un par de pendientes, peso 50 gramos, y una cadena reloj oro bajo, peso 18 gramos.

Don Julio Alonso García y señora, de id., un sello, dos ajustadores, un par de pendientes y dos esclavas, peso 19 gramos.

Doña Matea Monge Rodríguez, de id., una pulsera, con una moneda española de colgante, peso 13'50 gramos.

Doña Josefa Rodríguez, viuda de Monge, de id., una pulsera con una moneda de colgante, peso 12'50 gramos.

Una señora, de id., una cadena y cuatro medallas, peso 20 gramos.

Don Aurelio Torremocha López-Domínguez, de id., un par de gemelos, un pendiente, un trozo de cadena y restos de dentaduras de oro, peso 13 gramos.

Don Jesús Fernández Malumbre, de id., una pulsera, un par de gemelos, dos pares de pendientes y cinco piezas de dentadura de oro, peso 27 gramos.

Don José Carvello, de id., una es-

CILLEROS

Relación de las alhajas entregadas para la suscripción nacional en oro a disposición de la Junta de Defensa Nacional de Burgos, por los vecinos de este pueblo que a continuación se detallan:

Claudia Cantero: una cadenita de oro de ley y gargantilla oro bajo. Jesús Domínguez: una venera de oro bajo.

Hilaria Mateos: un anillo oro de ley. Beatriz de Villanueva: una cadenita de oro de ley.

Esperanza Vázquez: un collar de oro bajo. Crescencio Tomé: un sello grabado y cadena oro de ley.

Carmen Mateos: una gargantilla de oro bajo. Felisa Cordero Ramajo: una sortija rota, un pendiente suelto y una pulsera, oro de ley.

Aurelia Obregón: una sortija de lanzadera, oro bajo. Buenaventura Baca Fernández: dos pares de pendientes, doce cuentas de gargantilla y una sortija oro bajo, y una sortija rota de oro de ley.

Felisa Cantero: treinta y una cuenta gargantilla, oro bajo. Carmen Galavis Fernández: una gargantilla oro de ley.

Paca Durán Vaca: un par de pendientes oro bajo. María Campos: un par pendientes oro bajo.

Pura Carrasco: un par pendientes, uno roto, oro de ley. Teresa Guillén Vaca: un ajustador oro de ley.

Hermilina Santibáñez: un anillo de oro de ley. Antonio García: un par pendientes, uno de ellos roto.

Joaquín Guillén Vaca: un anillo de oro de ley. Pura Palacín: una sortija oro de ley.

Claudia Obregón: un par pendientes y un collar oro bajo. Hernesto Campos: un anillo oro de ley.

Concha García del Amo: un anillo oro de ley. Eadía Fernández Mateos: una gargantilla oro bajo.

Niños Emilio y Manuel García: un ajustador, una cadenita y un alfiler de corbata, oro de ley.

Vicenta Cordero Martínez: una sortija sin piedra, un trozo de cadena y una cuenta gargantilla, oro de ley.

Natividad Cordero: un par de pendientes oro de ley. María Bacas Serena: un oro, un ajustador, un sello y una cadena oro de ley y un oro de oro bajo.

Doña María Bacas Serena, miembro de la Junta Auxiliar de Cilleros, hace constar que las alhajas comprendidas en la presente relación arrojan un peso total de dieciséis gramos (16) de oro de ley y ciento sesenta y nueve gramos (169) de oro bajo, que en b'que han sido entregados en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres, según resguardo número 1.153, fecha de hoy. Cáceres, 18 de septiembre de 1938. P. O.: Gonzalo Durán.

Doña María Bacas Serena, miembro de la Junta Auxiliar de Cilleros, hace constar que las alhajas comprendidas en la presente relación arrojan un peso total de ochenta y siete gramos (87) y ciento setenta y cinco gramos de oro bajo (175), que en b'que han sido entregadas en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres, según resguardo número 1.157 fecha de hoy. Cáceres, 18 de septiembre de 1938. Félix Manzano Roncero.

Nuestros corresponsales

Se restablece el Cristo en las escuelas y se iza la bandera bicolor en Tejeda de Tiétar

En el día de hoy, catorce, se ha do nada más que un semillero de restablecido oficialmente el crucifi- ruitas y de odios en España. Ensal- jo en las escuelas nacionales y se ha za las proezas del Ejército salvador izado de una manera solemne, la y pide por la unión de todos los es- bandera bicolor. Su retraso ha obe- pañoles par hacer una Patria gran- deido a que celebrándose la fiesta de y única.

Le sucede en el uso de la palabra el maestro nacional don Enrique Alonso, que empieza recordando el mental, y efectivamente, el acuerdo día aquel en que le fué ordenado retirar de la Escuela todos los símbo- los que tuvieran matiz religioso, y cómo el pueblo entero, en una explo- sión de indignación, le repuso aque- llas referencias al materialismo irreligioso, a la pérdida del senti- miento para con Dios, para con los padres y para con la Patria. Habla después del origen de la bandera y de sus colores, manifestando que el rojo se remonta a los iberos y de que España, dió su bandera a Roma y a la Iglesia. Se dirige después a los obreros y les dice que han sido en- gañados; pero que nosotros estamos con los brazos abiertos, siempre que antes purifiquen sus culpas, y por último dice que las milicias naciona- les son el ibero león que aplastará al oso de Moscú. Terminó con tres vivas a España.

El señor alcalde don Atilano Suárez, con la elocuencia que siempre acompaña a sus palabras y con el entusiasmo que siempre despliega en sus actos, leyó unas cuartillas alusi- vas al acto que vibraban de patrio- tismo, reflejo patente del sentimien- to nacional. Y por último cerró el acto el jefe de Falange, don Aman- ción Paniagua que leyó unas sentidi- simas cuartillas de lo que es y repre- senta la Falange Española, y que con su programa, la nación se salvará de su ruina y volverán los tiempos de esplendor de nuestros antepasados.

Todos los oradores oyeron Vivas y fueron muy aplaudidos.

ENRIQUE ALONSO Maestro Nacional

Crónica de Plasencia El beso de España

En el parque de San Antón hay varias banderas de colores rojo y gualdá. Entre todas, una se destaca y llama la atención, sostenida por un b'zarró militar, situado en el cen- tro del lugar, que alberga hileras de hombres uniformados correctamente, a los que también, en formación dis- ciplinada, acompañan niños de am- bos sexos con sus gorros y camisas azules. Son los ballilas, presentes en el solemne acto de la jura de la Ban- dera, como las milicias cívicas y fa- langistas; todos a rendir homenaje de amor y admiración a la gloriosa enseña de la Patria.

Los soldados van llegando uno a uno ante ella, jurando fidelidad y besándola. ¡Qué emoción al acercar los labios trémulos a los pliegues benditos del emblema nacional, en esta mañana luminosa de septiem- bre, saturada de entusiasmo y pléto- rica de ilusiones! ¡Bandera de Espa- ña! Otra vez el juramento tradicio- nal. Y luego un beso, que, al sellar este sagrado compromiso, sale del alma, porque en el alma se habla metido an es hondamente toda la Historia y la significación de la en- seña, con su resplandor de gloria y su bagaje de inmortalidad, al posar la boca sobre ella, mientras sus ple- gués, onduantes, acariciaban la cara de los reclutas, mimosos y agradece- dos, al impulso tenue de un viento suave a tono con el terciopelo de la caricia recibida.

Este beso a la bandera es, para todo buen español, una nueva me- zcla intensa y grandiosa, enervadora y dulcísima, muda y elocuente, del beso refundido de todos los seres que- ridos. Dice del beso a la madre, cas- to y santo; a la hermana, fraternal y puro; a la mujer amada, hondo y pasional; a los hijos, en fin, mezcla de mis'ismo e idolatría, en cuyas

ANGEL ROSADO ACUÑA

A. Silva Alcántara Medicina interna Pulmón y Corazón Sto. Domingo, 1. pral., dcha. Teléfono, 258. CACERES

EN TODO HOGAR CATOLICO DEBE LEERSE EXTRAMADERA

PARA HELADOS FINOS LA MALLORQUINA Pedir a todas horas los helados el Prolin, leche a la crema de nata, mantecado y mantecado de avellana y helado chocolate especialidad, reconocida por sus consumidores, servidos en va- sijos sanicopas. Los bocadillos y YEMAS DE SAN JORGE es una especialidad más con que cuenta esta casa General Esponda, 4. Teléfono, 264

¿Quiere viajar barato? Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S.A. MIRAT Sección: Automóviles del Oeste Líneas que comprende: Cáceres Madrid. » Ceclavín por Alcántara. » Plasencia. » Trujillo Trujillo. » Logrosán. » Navalmodal de la Mata. » Mérida. » Don Benito. Oficina: Margallo, 56. Teléfono, 310 CACERES

Café VIENA Cerveza «El Águila» en bock P. Iglesias, 16 Teléfono 174

Sobrino de Gabino Díez CACERES Almacenes de Hierros y Viveros para construcciones Y FERRERIA Y COLONIALES

CAMISAS :: PIJAMAS :: CORBATAS :: CINTURONES TIRANTES :: CALCETINES :: LO MAS NUEVO PERFUMERIA DE LAS MEJORES MARCAS MENDIETA

Fábrica de Mosaicos LOJA SANITARIA Y CUARTOS DE BAÑOS MARCOS MARINO CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES Oficinas y Exposición: Carretera de Mérida, Teléfono 147 CACERES

CANDELA Y COMPAÑIA (Sociedad Limitada) CACERES ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS Vendedores exclusivos para la provincia de los Lubri- zantes marca SHELL y del material PIZARRITA (tubos, depósi- tos y planchas) Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 143

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Cáceres ... 3 pesetas al mes
Fuera de Cáceres, 9 id. al trimestre
PAGOS ADELANTADOS

EXTREMADURA

ANUNCIOS
Planos 2.º y 4.º ... 0'25 la línea
Planos 3.º, 5.º y 6.º ... 0'50 la línea
PAGOS ADELANTADOS

(Viene de 1.ª plana.)
do en la estación de Sigüenza un tren de socorro de Madrid.

DETALLES DE LA TOMA DE AZUAGA EN BADAJOZ Y CRIMENES DE LOS MARXISTAS

Azuaga — Entraron triunfalmente las tropas de la columna de Gómez Cobán, después de una fuerte lucha que duró hasta por la tarde, pues los rojos se habían hecho fuertes en algunas casas.

El ataque se realizó por la parte de la estación férrea y por la que da a la Sierra haciendo los nacionales un movimiento envolvente sobre la población.

Los rojos estaban fuertemente pertrechados y resistieron el ataque, pero al ver el empuje de nuestras tropas se desmoralizaron y muchos huyeron, pero les fué cortada la retirada, causándoles un gran número de bajas.

Después se hicieron fuertes en algunos edificios donde emplazaron ametralladoras, pero merced a la táctica ordenada por el mando, fueron cogiéndose poco a poco hasta caer en nuestro poder.

Por la tarde había banderas blancas en todas las casas y sólo se oía algún tiro en un barrio, que cesó inmediatamente que acudieron nuestros soldados.

Se les han hecho más de cuarenta muertos y muchos heridos y gran cantidad de prisioneros.

Se cogieron doce ametralladoras, muchos rifles, escopetas y pistolas ametralladoras.

Además muchos viveres, que llevaban allí de los robos que efectuaban en los pueblos circunvecinos.

REFUGNANTES ASESINATOS

El pueblo de Azuaga acogió a las tropas con entusiasmo una vez pacificado. Se izó la bandera y se organizó una imponente manifestación dando vivas a España y al comandante Gómez Cobán.

Los vecinos informaron que los rojos han cometido estos días horribles asesinatos en personas de orden. Se les detenía en sus casas y después se les asesinaba, y para ahorrar municiones, se les ejecutaba con hacha, haciéndoles pasar horribles sufrimientos.

Sube la indignación al conocer el martirio de cinco padres franciscanos del convento de Fuenteovejuna, que fueron traídos presos por los rojos.

Les hicieron comparecer ante lo que ellos llamaban un Tribunal popular, y les llenaron de insultos y blasfemias.

El que hacía de fiscal, antiguo presidario y criminal, les preguntó si creían en Dios y en Jesucristo, y como contestaron afirmativamente, los apaleó.

Después les dijo: Pues ahora vais a tener que blasfemar como lo hago yo.

Los padres se negaron rotundamente y prorrumpieron en alabanzas a Dios cuando el energúmeno pronunciaba una blasfemia.

Les amenazó con un martirio horrible si no blasfemaban, y los re-

ligiosos se negaron con más firmeza, diciendo que podían hacer con ellos lo que quisieran, pero que ellos seguirían bendiciendo y alabando a Dios.

Entonces los sicarios cortaron la lengua a los religiosos con una navaja barbera, haciéndoles sufrir muchísimo. Después les cortaron las orejas y por último los sacaron a empellones, sangrando horriblemente y los fusilaron.

Los religiosos como no podían hablar, tenían una actitud orante con los ojos levantados al cielo y así recibieron la criminal descarga.

UN HECHO PRODIGIOSO

Los rojos han saqueado todas las casas de las personas de orden. No respetaron ni siquiera la iglesia, que es un monumento del siglo XVI.

Las turbas entraron en la iglesia y la destrozaron por completo, cogiendo las imágenes y con fuertes martillos destrozaronlas. Una imagen muy venerada en el pueblo de un Santo Cristo Crucificado la arrojaron violentamente del altar, dándole muchos golpes y, a pesar de esto, se ha encontrado intacta.

El pueblo se ha enterado de este hecho prodigioso y ha desfilado para orar ante el Cristo, pues se ha puesto en un altar portátil.

Los rojos que huyeron, lo hicieron hacia Fuenteovejuna y Peñarroya.

Había muchos mineros y dirigentes de los pueblos de la provincia de Sevilla huidos.

Pastos y montanera de C. rrascalejo

con buenos abrevaderos, se arriendan, desde el 29 de los corrientes. Diríjase al Sindicato Católico Agrario de Plasenzuela (Cáceres).

NOTA.—De las 1.200 fanegas que tiene esta finca, se labran, por terceras partes, 600; el resto majadal.

Capintoría Mecánica

Rafael Conde Peroze

Taller de Reparación a Casas de Carroza

Escritorio: San Juan, núm. 12

VENTA DE ASERRIN

SE RUEGA

a la persona que haya adquirido o tenga en su poder una máquina de escribir marca «Royal medele 18 y número 1.650.417 tenga la bondad de devolverla en las Bodegas Matamero, sucursales de Alameda de San Juan de Cáceres.



Manuel Rodríguez Ramírez

Carretera de Salamanca, Cáceres, Teléfono, 251

NORBA Hoy Martes: A las 7'30 y 10'30
TELÉFONO 403 ESTRENO de la interesantísima producción Warner Bros

A las doce en punto

por RICHARD BARTHELMESS y ANN DVORAK
Iba a matar, pero una gentileza de mujer le convirtió

Para la Bandera del Regimiento antiáerea

1.ª LISTA DE DONANTES

Dña. Fernanda Alvarez de Pita, 10 pesetas; doña Manuela Iglesias de Campo, 10; doña Esperanza Jurado de Giner, 5; señora de don José Blázquez, 10; señorita Teodora García Calbello, 10; doña Antonia Peña de Moreno, 5; doña Isabel González de Merás, 5; doña Mercedes Blanco de Rosado, 5; doña Ana María Díaz de Cuesta de Moral, 5; señora viuda de don Víctor García Hernández, 10; señorita Encarnación García Calbello, 10; señora viuda de don José Blázquez, 10; señorita Angela Blázquez, 5; señorita Dominica Blázquez, 5; señora de don Andrés Crespo, 10; doña Enriqueta Gundin de Claver, 10; Sociedad de Fabricantes de Harinas por sus mujeres, 100; don José Antonio Cortiguera Pellón, 5; don Luis Infante Sánchez, 5; don José Ropero Fernández, 5.
Suma y sigue, 240 pesetas.

Los establecimientos señalados para la recaudación son: Casa Mendeta, Casa Javato, Modas de París, (en la calle de Pintores) y viuda de Eugenio García, (en la calle de San Pedro).

FAJAS DE TODAS CLASES

Confecciones: F. Cortés
Sancho, 21, primer pal.— Cáceres

CANCERES Y ENFERMEDADES DE LA PIEL, RADIOTERAPIA Y RADIOTERAPIA ARTIFICIAL

Dr. Fácundo Solís

Rambla, 44, MERIDA. Teléfono 84

Servicio para el día 30 PUESTO DE SOCORRO DEL CUARTEL DE INFANTERÍA

Médico, el nombrado por el Regimiento.

Practicante, idem.
Enfermeras, señoritas Antonia Fernández y Mariana Amores.

Camilleros, cuatro nombrados por el Regimiento.

Servicio, tres «flechas» nombrados por Falange.

PUESTO DE LA OASA DE SORRO

Médico, el nombrado por el Hospital.

Practicante, idem.
Enfermeras, señoritas Francisca Campos y Joaquina Pérez.

Camilleros, cuatro nombrados por el Jefe de Milicias.

Servicio, tres «flechas» nombrados por Falange.

PUESTO DE SOCORRO DEL HOSPITAL

Médico, el nombrado por el Hospital.

Practicante, idem.
Enfermeras, señoritas Juana Cáceres y Teresa Moraleda.

Camilleros, cuatro nombrados por el Jefe de Milicias.

Servicio, tres «flechas» nombrados por Falange.

Eulogio Criado Romero

CORREDOR DE COMERCIO BOLSEADO (NOTARIO MERCANTIL)

Compra-venta de valores del Estado, Industriales, Mercantiles y Cédulas del Hipotecario. Descuentos, préstamos y créditos con Bancos y Banqueros

CONVERSIONE

Avenida de Corrientes, 52 y 54 - Teléfono, 342
— CÁCERES —

Corcho Hijos S.A.

Turbinas hidráulicas y reguladores automáticos, instalaciones completas de centrales hidroeléctricas
Proyectos y presupuestos gratis



LA LECHE CONDENSADA NURIA

Es genuinamente nacional
Es la de mejor calidad
En los botes hay más cantidad que en los de las demás
Su precio es el justo

Cuatro grandes condiciones que el público estima

Representa te en Cáceres y su Zona

Vicente Durán Rubio

Sergio Sánchez, 10 - Cáceres

Hotel-Sanatorio "La Fuente" CERCEDILLA (Madrid) Teléf. 40
El único instalado con todo confort. Cocina y servicios gran Hotel
Pensión de 10 a 30 Pesetas en habitación individual con cuarto de Aseo y Baño

ULTRAMARINOS, LOZA Y CRISTAL

Rufino Rubio Rosado

GENERAL ESPONDA, NUMERO 6 - TELEFONO NUMERO 88

Servicio de socorro Suscripción de la Alcaldía contra el paro obrero

Radogramas recibidos el día 20 por la estación emisora de extracortina de don Ignacio Rodríguez Escorial, establecida en Salamanca, calle de Soria, número 7, con carácter oficial al servicio de lo Comandancia Militar y en su recepción especial para Cáceres y su provincia.

Recibidos de Madrid para

- 1) CACERES. Jesús Corral, Construcción de la Cárcel: Bien en Madrid noticias. (firma) LUISA.
- 2) NAVAS DEL MADRANO. Norberto Rodríguez (el mismo texto). FRANCISCO.
- 3) CECLAVIN. Graclano Copas (idem idem). JESUS.
- 4) PLASENCIA. Banco Español de Crédito. Alfonso Villegas.—Idem Idem. JOSE
- 5) JARAZ DE LA VERA.—Benito López Arjona. Médico. Idem Idem. LUIS.
- 6) PLASENCIA.—Alfonso Villegas. Interventor del Banco Español de Crédito. Idem. JOSE.

Doña Flora Santillana, (cuota mensual), 25 pesetas.

Don Ildefonso y don José Ollero, id., 18'60.

Don Eusebio Pita Gandarias, id., 25

Don Juan Pedro R. de Ledesma, 50

Don Jorge Polo Santos, (cuota mensual), 18'60.

Don Juan Blanco García, id., 18'60

Don Félix Alonso Montoya, 25.

Don Francisco Cruz Rodríguez, 10.

Don Félix Romero Haro (cuota mensual), 10.

Don Claudio González Alvarez, 100

Don Serafín María Cabrera, 100.

Aurelia Torremocha

DENTISTA

Plaza de la Concepción, 27. Tel. 223

GRAN TEATRO

El jueves día 1.º de Octubre, extraordinaria velada organizada por la Agrupación Artística CARLOS ARNICHES que pondrá en escena el bonito melodrama de D. Carlos Arniches, titulado

LA SOBRINA DEL CURA

cuyo producto íntegro se destina a engrasar la suscripción a favor del glorioso Ejército salvador de nuestra amada Patria

Cacereños, todos al Gran Teatro! ¡VIVA ESPAÑA!

Matadero Municipal De la Aduaneria

RESSES SACRIFICADAS EN EL DIA DE HOY

Diego García, una ternera y cuatro corderos.

Teclo García, un cordero y un chivo.

Felipe Conejero una ternera.

Antonio Sala, una cabra y un chivo

Francisco Chapado, dos terneras, dos corderos y una cabra.

Modesto Chacón, seis carneros, cuatro corderos, un macho y tres chivos.

Basilio Fragoso, un chivo.

Manuel Solana, un cordero y una cabra.

Andrés Rufo, un cordero, dos cabras y un chivo

Francisco Fragoso, una cabra y dos chivos.

Lorenzo Santos, dos cabras y dos chivos.

Angel Cortés, una oveja, una cabra y cinco chivos.

Marcelino Pacheco, una ternera y dos corderos.

Cándido Matas, un toro, una ternera y tres chivos.

Benjamín Hernández, dos novillos y un carnero.

Francisco Manso, dos chivos.

Francisco Chacón, cinco carneros, cinco ovejas, cuatro cabras y un chivo.

Varlos, siete cerdos.

SALA DE LO CRIMINAL

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

ESCANDALO PUBLICO

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Hervás, que se sigue contra el procesado Miguel Pérez Rosado, por el delito de escándalo público.

Defienden al procesado los letrados señores Ramos y Rosado.

Corresponde la ponencia al señor Presidente.

Están citados tres testigos.

INFRACCION DE LA LEY DE CAZA

—Otra del Juzgado de Instrucción de Trujillo, que se sigue contra el procesado Alfredo Osado Blázquez y otro, por el delito de infracción de la ley de caza.

Defiende al procesado el letrado señor Durán y está representado por el procurador señor Saigado.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Lillo.

Las dos de la Secretaría del señor Repetto.

Benedicto Málaga

Estómago - Intestinos
Higado - Diabetes
RAYOS X
METABOLISMO BASAL
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avenida de la República, 13 - Tel. 466

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 4 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequiera) 9 mañana

El Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º izqd.ª MADRID
Consulta de tres a seis
TELÉFONO, 46.274

Balneario Termal y Gran Hotel MONTE MAYOR (Cáceres)

Abierto todo el año
Temporada Oficial: 1.º Junio al 30. Septiembre

REUMA-CATARROS-PIEL

IMPORTANTES DESCUENTOS en los precios, acordados por la nueva Dirección de los dos Establecimientos.

MÁQUINAS PARA ESCRIBIR REAL Y ERIKA

Es negocio muy lucrativo

La venta de nuestras modernísimas máquinas para escribir. Buenos precios y condiciones. Se necesitan representantes por cuenta propia para provincias. Pidanse catálogos y detalles.

Ideal para oficinas

Erika para viajes pequeños comerciantes

NAUMANN, Cortes, 573 - Barcelona